



Zgrada Biroa rada u Beranama



PODRUČNA JEDINICA BERANE

## Kroz javne radove angažovano 248 nezaposlenih

U Područnoj jedinici Berane u toku je realizacija drugog dijela Pilot programa "Osnaži me i uspiješ", u opštinama Berane, Rožaje, Plav, Petnjica i Andrijevića. Izvođači programa su podgorički "Career team", "HR Partners" i "PaMark".

"Program je namijenjen nezaposlenim kojima je potrebna stručna pomoć i podrška u savladavanju identifikovanih prepreka za zapošljavanje. To su, uglavnom, bivše korisnice naknade po osnovu rođenja troje i više djece, korisnici materijalnog obezbeđenja porodice, kao i ostali teže zapošljivi", objašnjava načelnica PI Berane Branka Šćekić.

### INTEGRACIJA

Kroz program je angažovano 212 lica: iz evidencije Biro rada Berane 122, 18 lica iz Petnjice, 32 iz Rožaja, 24 lica iz Plava i 15 iz Andrijevice.

"Nezaposlenim licima je pružena podrška u razvoju psihosocijalnih vještina kako bi podigli nivo samopouzdanja, motivacije i uspostavili pozitivan odnos prema radu, te preuzeli odgovornost za profesionalne izbore i time se podstakli na promjenu", ističe Šćekić.

Ona naglašava da je od ukupnog broja učesnika njih 50 odsto nastavilo učešće u programu i aktivno je na tržištu rada, uz podršku Izvođača.

Šćekić navodi da je u toku realizacija Projekta "Socijal-



**U TOKU REALIZACIJA DRUGOG DIJELA PILOT PROGRAMA 'OSNAŽI ME I USPIJEĆU'. NA OBUCI 35 LICA ZA ZANIMANJE RAČUNOVODSTVENI TEHNIČAR, RUKOVAOC GRAĐEVINSKIM MAŠINAMA I ZA STICANJE KLJUČNIH VJEŠTINA**

na i radna integracija osoba sa invaliditetom".

### OBRAZOVANJE

"Dugotrajni cilj programa je adekvatno pružanje podrške pri zapošljavanju lica sa invaliditetom, otvaranjem Centra za profesionalnu rehabilitaciju, što će pružiti kontinuiranu podršku invalidnim licima, uz stručan kadar izvođača "PaMark" iz Podgorice - kaže Šćekić.

U šest opština koje pokriva Područna jedinica Berane, u toku je realizacija programa javnih radova. Kod 35 izvođača uključeno je 248 nezaposlenih.

Po deset nezaposlenih iz beranske evidencije pohađaju obuku za sticanje ključne vještine - kurs engleskog jezika i za zanimanje računovodstveni tehničar.

U saradnji sa izabranim provajderom "Zopt-om" iz Podgorice u Rožajama se realizuje obrazovanja i osposobljavanja za zanimanje rukovaooc jednostavnim građevinskim mašinama. Na obuci je 15 lica iz rožajske evidencije.

# UPRAVNI ODBOR ZZZ USVOJIO NA PROJEKTOVANO MILIONA ZA NEZ

Za isplatu novčane nadoknade za nezaposlene planirano 12,5 miliona, za APZ šest miliona, za lica sa invaliditetom 6,5 miliona eura

Zavodu za zapošljavanje naredne godine potrebno je skoro 37 miliona eura za ostvarivanje prava nezaposlenih, realizaciju mjera, aktivnosti i pokrivanje troškova funkcionisanja službe. To je predviđeno Nacrtom budžeta za 2019. godinu, koji je, na posljednjoj sjednici, usvojio Upravni odbor ZZZ.

### PRIHODI

"Nacrt je usklađen sa zakonom i drugim propisima kojima su utvrđene funkcije i zadaci Zavoda, programskim opredjeljenjima za 2019. godinu i smjernicama ekonomske i budžetske politike", kaže načelnica Službe za finansije Svetlana Krgović.

Nacrtom su, kako navodi Krgović, planirani primici: 12,5 miliona od opštih prihoda iz državnog budžeta, 22,9 miliona iz namjenskih prihoda i 1,5 miliona eura od donacija EU projekata.

Sredstva iz opštih prihoda (12,5 miliona) predviđena su za isplatu novčane nadoknade za nezaposlena lica. Za mjere aktivne politike zapošljavanja (javne radove, obuke, osposobljavanja) projektovano je šest miliona eura,

### Pravilnik za preduzetništvo

Zavod za zapošljavanje pripremio je za štampu Pravilnik za preduzetništvo. Svojevrsni vodič za buduće preduzetnike uskoro će se naći u svim biroima i kancelarijama Zavoda. Namijenjen je nezaposlenim zainteresovanim za pokretanje biznisa.

"Osim savjetodavnih usluga i obuka za korisnike kredita za samozapošljavanje i ovom brošurom nastojimo da olakšamo prve korake u biznisu. Na jednom mjestu su brojne korisne informacije, između ostalih: o biznis planu, registraciji firme, radnom odnosu, porezima i ostalim fiskalitetima, marketingu i promociji biznisa. Osim Zavodovog kreditiranja, poseban akcenat smo stavili i na finansijske institucije koje dodjeljuju kredite za otpočinjavanje i razvoj preduzetništva", kaže Svetlana Krgović.

za Fond za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom 6,5 miliona eura (od čega 3,5 miliona eura za finansiranje grant šema), 500.000 eura za kredite za samozapošljavanje.

### POTREBE

"Pri predlaganju sredstava, pošlo se od potrebe da se ostvari odgovarajući kontinuitet u realizaciji dosadašnjih, kao i novih programskih sadržaja, kroz direktno zapošljavanje ili povećanje zapošljivosti nezaposlenih lica. Pilot programima aktivne politike zapošljavanja inoviraju se i razvijaju novi programi aktivne politike zapošljavanja", pojašnjava Krgović.

Ona ističe da strukturna nezaposlenost uslovljava realizaciju programa obrazovanja, radi usklađivanja znanja, vještina i kompetencija nezaposlenih sa potrebama tržišta rada.

"Prilikom koncipiranja budžeta za 2019. godinu, biće donijet i Nacionalni akcioni plan zapošljavanja za 2019. kojim će se sveobuhvatnije definisati politika tržišta rada, a samim tim i konačna struktura programa koji će se realizovati u narednoj godini. Očekivati je da se državnim budžetom prihvatiti obim i struktura sredstava predviđenih Nacrtom budžeta Zavoda", kazala je Krgović.



## MISIJA SVJETSKE BANKE O STANJU

Delegacija Svjetske banke, koju su predvodili viši ekonomista Trang Van Nguyen i viši specijalista za socijalnu zaštitu Gonzalo Rejes, boravila je u radnoj posjeti Zavodu za zapošljavanje.

Namjera misije Svjetske banke je da se upoznaju sa detaljima u vezi sa drugom Garanci-